BİLDİRİM 
Değerli müşterimiz,söz konusu Rus işgali ve Rusya ,Ukrayna arasındaki çatışma, tarafınızla yaptığımız sözleşmeyi kurarken, bulunduğumuz  durumu, bu sözleşmeyi yaparak gerçekleştirmeyi hedeflediğimiz sonuçları ve özellikle ticari gayeyi temelinden sarsacak bir niteliktedir. Her ne kadar Rusya resmi savaş ilan etmese de ,ortada yaşanan “fiili bir savaş ” durumu bulunmaktadır.
Aramızda bulunan taşıma sözleşmesi çerçevesinde, tarafımızdan verilen taahhütler tüm imkanlar zorlanarak yerine getirilmeye çalışılmaktadır.  Söz konusu taşıma eyleminin ifası esnasında ifanın zorlaştığı ve imkânsızlaştığı haller olabilecektir.
Bu konuda alınabilecek önlemler tarafımızdan, titizlikle   alınmış olmakla birlikte, gümrük kapılarında beklemelerin arttığını, uçak seferlerinin iptal edildiği, değiştirildiğini, rotalarını değiştirmek zorunda kalan gemiler olduğunu  , limanlarda bekleyen yüklerden, boşaltılamayan yükler’den dolayı ek masraf ve ek ücretlerin oluştuğunu belirtmek zorundayız.  Gelecek günlerde, varma yeri ülkesi ile ticaretin yasaklanması, yükleme veya varma limanlarının, havaalanlarının abluka altına alınması, sözleşme gereğince taşınacak olan eşyanın tamamının ithalinin yahut transit geçişinin yasaklanması gibi sorunlar da yaşanabilecektir.
Ortaya çıkan bu engellerden dolayı yüklenen emtialar ile ilgili olarak,  yükün alıcı tarafından çekilmemesi, yükün yükleme adresine geri dönmesi, ek masrafların çıkması, emtianın  varma yerinde dolu olarak beklemesi neticesinde oluşacak ardiye, demuraj, imha, mahrece iade, yurtdışı gümrük ve diğer ek taleplerin oluşmaması için tarafımızca en yüksek özen gösterilmekle birlikte, burada belirtilen ve benzeri  ek masrafların olması durumunda bu bedeller tarafınızdan talep edilmek zorunda kalınacaktır.    
Diğer taraftan, bundan sonrası için, Amerika Birleşik Devletleri, İngiltere ve Avrupa Birliği’nin Rusya’ya karşı uyguladıkları “yaptırımlar listesi”  etkili olacağı düşünülmektedir. Savaş rizikosu sözleşmelerde ve sigorta sözleşmelerinde gündeme gelecektir. Bu sebeple özellikle taşınan ürünlerin emtia nakliyat sözleşmelerinin tekrar gözden geçirilmesinin tarafınızın menfaatine olduğunu  önemle hatırlatmaktayız. 
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