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BASIN BÜLTENİ – 2020

UTİKAD "TÜRKİYE'DE TRANSİT TAŞIMACILIK: GELİŞİM ALANLARI" 
RAPORUNU YAYINLADI 
[bookmark: _Hlk49153270]Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği UTİKAD, 2019 yılında yayınladığı Lojistik Sektörü Raporu sonrasında sektörel raporlarına bir yenisini daha ekledi. UTİKAD, 21 Ağustos 2020 tarihinde “Türkiye'de Transit Taşımacılık: Gelişim Alanları” raporunu üyeleri ile paylaştı.  
Ülkemizin bulunduğu coğrafyanın avantajları sayesinde transit taşımacılıkta dünya genelinde bir ‘aktarma noktası’ olmasının önemini her platformda dile getiren Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği UTİKAD, 2019 yılında yayınladığı Lojistik Sektörü Raporu’nda bu konuya yer vermişti. Sektör temsilcileri ile gerek çalışma gruplarında gerekse kamu tarafından düzenlenen toplantılarda bir araya gelen UTİKAD, transit taşımacılık özelinde bir rapor hazırlanması ile ilgili çalışmalarını hızlandırdı. UTİKAD, “Türkiye'de Transit Taşımacılık: Gelişim Alanları” raporunu 21 Ağustos 2020 tarihinde üyeleri ile paylaştı.
UTİKAD Transit Taşımacılık Odak Grubu’nun çalışmaları doğrultusunda UTİKAD Sektörel İlişkiler Departmanı tarafından hazırlanan rapor ile transit taşımacılığın Türkiye'deki mevcut durumu incelendi. Raporda aynı zamanda transit taşımacılıkta darboğaz yaratan noktalar tespit edilerek bunların giderilmesine yönelik çözüm önerileri sunuldu.
Türkiye'de transit taşımacılığı düzenleyen mevzuata ve uygulamalara yer verilen raporda ayrıca Türkiye'nin entegre olduğu taşımacılık koridorları ile Türkiye'yi transit taşımacılık alanında avantajlı kılacak altyapı yatırımları ve projelerine de değinildi. Türkiye'nin uluslararası transit taşımacılıkta daha rekabetçi koşullara sahip olmasını sağlayacak gelişim alanları tespit edilerek bu alanlara yönelik önerilere yer verilen raporda UTİKAD Yönetim Kurulu Üyesi ve Gümrük ve Antrepo Çalışma Grubu Başkanı Berna Akyıldız tarafından Dubai'ye yapılan saha ziyaretinde elde edilen verilere de yer verildi.

UTİKAD Hakkında;
   
1986 yılında kurulan Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği (UTİKAD); lojistik sektörünün en önemli sivil toplum kuruluşlarından birisi olarak Türkiye’de ve uluslararası alanda kara, hava, deniz, demiryolu, kombine taşımacılığı ile lojistik hizmetler üreten firmaları aynı çatı altında toplamaktadır. UTİKAD, üyelerine verdiği hizmetlerin yanı sıra, lojistik sektörünün dünya çapındaki en büyük sivil toplum kuruluşu olan Uluslararası Taşıma İşleri Organizatörleri Dernekleri Federasyonu’nun (FIATA) Türkiye temsilciliğini üstlenmiş ve ülkemizi FIATA Yönetim Kurulu’nda temsil etmektedir. Ayrıca Avrupa Taşıma İşleri Organizatörleri, Taşımacılık, Lojistik ve Gümrükleme Hizmetleri Derneği (CLECAT) üyesi ve Ekonomik İş birliği Teşkilatı Lojistik Sağlayıcıları Dernekleri Federasyonu (ECOLPAF) kurucu üyesidir.
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