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BASIN BÜLTENİ – 2023

UTİKAD’IN STAJYER İSTİHDAMI PROJESİ GENÇ LOJİSTİKÇİLERİ SEKTÖRE HAZIRLIYOR

Türk taşımacılık ve lojistik sektörünün en geniş kapsamlı sivil toplum kuruluşu Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği (UTİKAD), lojistik sektöründe genç istihdamını desteklemek amacıyla ikinci kez hayata geçirdiği Stajyer İstihdamı Projesi ile lojistik sektörünün geleceğine ışık tutuyor. 

UTİKAD Yönetim Kurulu Başkanı Ayşem Ulusoy önderliğinde kurulan altı odak grubu, UTİKAD çalışma gruplarıyla eşgüdümlü ve yoğun bir program içinde kamu idaresi birimleri, sivil toplum kuruluşları ve üniversitelerle gerçekleştirilen temaslardan olumlu sonuçlar almaya devam ediyor.

UTİKAD Üniversiteler Odak Grubu, 2022 yılında ilk olarak İstanbul ve diğer illerdeki üniversitelerde “UTİKAD Okulda” projesini hayata geçirdi. Düzenlenen etkinliklerde öğrenciler, sektör profesyonelleri ile bir araya gelme, sektör liderlerinin kişisel tecrübelerini dinleme imkanına kavuştu. 
Gerçekleşen buluşmalarda öğrencilerin öncelikli ihtiyaçlarının staj yapabilecekleri lojistik firmaları ile iletişime geçmek olduğu tespit edildi. Bu doğrultuda 2022 Mayıs ayında UTİKAD Yönetim Kurulu Üyesi ve Üniversiteler Odak Grubu Koordinatörü Yüksel Kahraman’ın öncülüğünde ‘Stajyer İstihdam Projesi’ çalışması başlatılarak sektör ile akademi arasında köprü kuruldu. Eğitimlerine devam eden öğrencilerin lojistik sektörüne ilgisini artırma hedefiyle başlatılan proje kapsamında farklı şehirlerden, lojistiğin farklı alanlarında eğitim veren 8 üniversite ile kurulan temaslar sonucunda UTİKAD üye firmalarında öğrencilere staj imkânı sağlandı. 

2023 yılında da devamlılığı sağlanan proje kapsamında belirlenen beş üniversiteden öğrencilerin zorunlu stajlarına destek olmak üzere UTİKAD üyesi firmalara yapılan duyuruya yüksek katılım sağlandı. Proje kapsamında üye firmaların yetişmiş insan kaynağı ihtiyaçlarına erişimi, eğitim hayatına devam eden üniversite öğrencilerinin ise gelişimine katkı sağlanması hedefleniyor.

Üniversiteler Odak Grubu Koordinatörü Yüksel Kahraman proje ile ilgili görüşlerini şu sözlerle açıkladı; “Sektör ile akademi arasında köprü olmak bizlerin öncelikli hedefleri arasında yer alıyor. Üniversitelerde halihazırda eğitimlerine devam eden öğrencilerin geleceğe dair kaygılarını azaltıp, sektörümüze olan ilgisini artırmalıyız. Ülkemizde her sektörde olduğu gibi sektörümüzün de temel problemlerinden biri yetişmiş insan kaynağıdır. Bu sorunun çözümünde sivil toplum örgütlerinin aktif rol alması gerektiğine inanıyoruz. UTİKAD olarak sektörün uluslararası standartlarda sürdürülebilir geleceğini sağlamak için bu ve benzeri çalışmaların stratejik önem taşıdığını düşünüyoruz. Bu konuda devamlılığı olan ve sorunlara çözüm önerileri üreten çalışmalarımıza devam edeceğiz.” 





UTİKAD Yönetim Kurulu Başkanı Ayşem Ulusoy ve İstanbul Üniversitesi Ulaştırma ve Lojistik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Abdullah Okumuş tarafından geçen yıl imzalanan protokolle UTİKAD ve İstanbul Üniversitesi iş birliğinde “Mentor-Mentee” uygulaması hayata geçirilmişti. UTİKAD Kadın Odak Grubu üyesi on beş öncü kadın lojistikçinin on beş kız öğrenciye Mentee’lik yaptığı projede öğrencilerin zorunlu staj çalışmalarını tamamlaması ve lojistik öğrencilerinin sektörün öncü kadınlarının bilgi ve deneyimlerinden faydalanmaları sağlanmıştı. 

UTİKAD Başkanı Ayşem Ulusoy, Stajyer İstihdam Projesi ve Mentor-Mentee projesini şu sözlerle değerlendirdi; “Üyelerimize ve öğrencilere katkı sağlayan, değer yaratan projeleri hayata geçirmek bizlere heyecan veriyor. Bugünün üniversite öğrencileri, yarın iş arkadaşlarımız, yöneticilerimiz olacak. Uluslararası standartlarda sürdürülebilir büyüme hedefimiz ile öğrencilere yapacağımız her yatırımın sektörümüze fazlasıyla döneceğine eminiz.”



UTİKAD Hakkında;
   
1986 yılında kurulan Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği (UTİKAD); lojistik sektörünün en önemli sivil toplum kuruluşlarından birisi olarak Türkiye’de ve uluslararası alanda kara, hava, deniz, demiryolu, kombine taşımacılığı ile lojistik hizmetler üreten firmaları aynı çatı altında toplamaktadır. UTİKAD, üyelerine verdiği hizmetlerin yanı sıra, lojistik sektörünün dünya çapındaki en büyük sivil toplum kuruluşu olan Uluslararası Taşıma İşleri Organizatörleri Dernekleri Federasyonu’nun (FIATA) Türkiye temsilciliğini üstlenmiş ve ülkemizi FIATA Yönetim Kurulu’nda temsil etmektedir. Ayrıca Avrupa Taşıma İşleri Organizatörleri, Taşımacılık, Lojistik ve Gümrükleme Hizmetleri Derneği (CLECAT) üyesi ve Ekonomik İş birliği Teşkilatı Lojistik Sağlayıcıları Dernekleri Federasyonu (ECOLPAF) kurucu üyesidir.

www.utikad.org.tr
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