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                                                                                                             İstanbul, 06.06.2023                      

BASIN BÜLTENİ – 2023


UTİKAD YÖNETİM KURULU AFET BÖLGESİ DEĞERLENDİRMESİNİ MERSİN’DE YAPTI 


UTİKAD Heyeti, 2 Haziran 2023 tarihinde Akdeniz Bölgesi Çalışma Grubu toplantısında UTİKAD’ın Mersin ve çevresinde faaliyet gösteren üyeleriyle bir araya geldi. Toplantıda lojistik gündemindeki konuların yanı sıra afet bölgesine dair güncel bilgiler ve gelişmeler değerlendirildi.


UTİKAD Yönetim Kurulu Başkan Yardımcı Bilgehan Engin, UTİKAD Yönetim Kurulu üyesi Arkın Obdan, Akdeniz Bölgesi Çalışma Grubu Başkanı Osman Bakaç ve UTİKAD Genel Müdürü Alperen Güler; Akdeniz Bölgesi Çalışma Grubu Toplantısında Mersin ve çevre illerde lojistik faaliyet yürüten UTİKAD üyeleri ile bir araya gelerek gündem maddelerini görüştü.

Toplantı gündem konuları arasında Mersin’in altyapı sorunları, araç filolarının çalışması hususunda yaşanan insan kaynağı sorunları, şubat ayında yaşanan deprem sebebiyle Mersin Limanı’nda ve geçici depolama alanlarında yaşanan yoğunluklar yer aldı.

UTİKAD Heyeti, çalışma grubu toplantısının ardından Mersin Deniz Ticaret Odası'na yaptığı ziyarette Yönetim Kurulu Başkanı M. Cihat Lokmanoğlu, Genel Sekreter Mesut Öztürk ve Basın Danışmanı Ali Adalıoğlu ile bir araya geldi. Mersin Limanı ile güncel denizcilik sorunlarına ilişkin fikir alışverişinde bulunulan toplantıda iki kurum arasındaki iş birliğinin güçlendirilmesi konusunda görüş birliğine varıldı. 

UTİKAD Heyeti’nin üçüncü durağı ise Türkiye’nin en büyük limanları arasında yer alan Mersin Limanı oldu. 2023 Mart ayında Mersin Limanı Genel Müdürlüğü görevini devralan Ajay Kumar Singh’e yeni görevinde başarılar dileyen UTİKAD Heyeti; Mali İşler Müdürü Javier Lozano, Proje Direktörü Necdet Aksoy ve Satış ve Pazarlama Müdür Yardımcısı Çağrı Binol’un da katıldığı toplantıda Mersin Limanı’ndaki yük taşımacılığı verileri ve planlanan altyapı çalışmalarına yönelik bilgi aldı.










UTİKAD Heyeti son olarak Mersin Valisi Ali Hamza Pehlivan’ı makamında ziyaret etti. Mersin Valiliği’nin deprem bölgelerine ve depremzede vatandaşlara yönelik gerçekleştirdiği çalışmaları için teşekkürlerini ileten UTİKAD Heyeti, Vali Pehlivan’a yeni görevinde de başarılar diledi. 






UTİKAD Hakkında;
   
1986 yılında kurulan Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği (UTİKAD); lojistik sektörünün en önemli sivil toplum kuruluşlarından birisi olarak Türkiye’de ve uluslararası alanda kara, hava, deniz, demiryolu, kombine taşımacılığı ile lojistik hizmetler üreten firmaları aynı çatı altında toplamaktadır. UTİKAD, üyelerine verdiği hizmetlerin yanı sıra, lojistik sektörünün dünya çapındaki en büyük sivil toplum kuruluşu olan Uluslararası Taşıma İşleri Organizatörleri Dernekleri Federasyonu’nun (FIATA) Türkiye temsilciliğini üstlenmiş ve ülkemizi FIATA Yönetim Kurulu’nda temsil etmektedir. Ayrıca Avrupa Taşıma İşleri Organizatörleri, Taşımacılık, Lojistik ve Gümrükleme Hizmetleri Derneği (CLECAT) üyesi ve Ekonomik İş birliği Teşkilatı Lojistik Sağlayıcıları Dernekleri Federasyonu (ECOLPAF) kurucu üyesidir.

www.utikad.org.tr
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