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BASIN BÜLTENİ – 2021


[bookmark: _top]MOBİL UTİKAD YAYINDA!
Lojistik sektörü ve UTİKAD ile ilgili tüm gelişmeler artık cepte!
Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği UTİKAD, üyeleri ile anlık iletişimi sağlamak ve mobiliteyi arttırmak amacıyla “Mobil UTİKAD”ı üyeleri ve sektörle buluşturdu.
İlk tanıtımı UTİKAD 38. Seçimli Olağan Genel Kurulunda yapılan Mobil UTİKAD, dijital 
tasarımı ve kullanım kolaylığı sağlayan yapısıyla UTİKAD üyelerinin ve lojistik 
sektörü temsilcilerinin beğenisine sunuldu.
UTİKAD’ın her geçen gün artan internet sitesi ziyaret trafiğini göz önüne alarak ve tüm sektörel etkinliklerden, haberlerden ve duyurulardan üyelerini daha hızlı bilgilendirmek amacıyla hazırlanan Mobil UTİKAD uygulaması IOS ve Android marketlerden ücretsiz olarak indirilebiliyor. Uygulama içinde yer alan bölümler sayesinde UTİKAD duyurularına, eğitimlerine, sektör haberlerine, raporlara, COVID-19 bilgilendirmelerine kadar birçok başlığa ve bilgiye mobil cihazlardan kolayca erişmek mümkün.
Türk lojistik sektörünün ve üyelerinin dijitalleşme çalışmalarını her alanda destekleyen Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği UTİKAD, önümüzdeki dönemde uygulamaya ‘üyelere özel’ bir bölüm ekleyerek online olarak ticari belge, kitap ve eğitim satışı gerçekleştirmeyi planlıyor.
Apple Store için tıklayınız.
Google Play için tıklayınız.




UTİKAD Hakkında;
   
1986 yılında kurulan Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği (UTİKAD); lojistik sektörünün en önemli sivil toplum kuruluşlarından birisi olarak Türkiye’de ve uluslararası alanda kara, hava, deniz, demiryolu, kombine taşımacılığı ile lojistik hizmetler üreten firmaları aynı çatı altında toplamaktadır. UTİKAD, üyelerine verdiği hizmetlerin yanı sıra, lojistik sektörünün dünya çapındaki en büyük sivil toplum kuruluşu olan Uluslararası Taşıma İşleri Organizatörleri Dernekleri Federasyonu’nun (FIATA) Türkiye temsilciliğini üstlenmiş ve ülkemizi FIATA Yönetim Kurulu’nda temsil etmektedir. Ayrıca Avrupa Taşıma İşleri Organizatörleri, Taşımacılık, Lojistik ve Gümrükleme Hizmetleri Derneği (CLECAT) üyesi ve Ekonomik İş birliği Teşkilatı Lojistik Sağlayıcıları Dernekleri Federasyonu (ECOLPAF) kurucu üyesidir.

www.utikad.org.tr
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