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UTİKAD’IN CUMHURBAŞKANLIĞI NEZDİNDEKİ GİRİŞİMİ SONUÇ VERDİ

Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği UTİKAD, lojistik gündeminde yer alan sorunları 15 Eylül 2018 tarihinde Dolmabahçe Ofisi’nde gerçekleşen toplantıda Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat Oktay’a aktardı.

UTİKAD Yönetim Kurulu Başkanı Emre Eldener, Yönetim Kurulu Üyesi Rıdvan Haliloğlu, Genel Müdür Cavit Uğur ve UTİKAD üyelerinden oluşan heyetin gündeminde Kapıkule sınır geçişlerindeki beklemeler, transit yükler, antrepolara konacak eşyalar için ek teminat istenmesi ve lojistik sektörünün başlıca konuları yer aldı.

Görüşmeyi takip eden hafta içinde gümrük idaresi tarafından hazırlanan antrepolarda istenen ilave teminatların iptal edilmesi ve götürü teminat sistemine geri dönülmesine yönelik yönetmelik değişikliği sektörün görüşüne sunuldu.

UTİKAD, lojistik sektörünün ana gündem maddelerini Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat Oktay’a iletti. 15 Eylül 2018 tarihinde Cumhurbaşkanlığı Dolmabahçe Ofisi’nde basına kapalı olarak gerçekleşen çalışma toplantısına UTİKAD Başkanı Emre Eldener, Yönetim Kurulu Üyesi Rıdvan Haliloğlu, Genel Müdür Cavit Uğur ve UTİKAD üyelerinden oluşan heyet katıldı. 

UTİKAD Heyeti, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat Oktay’a Kapıkule sınır geçişlerindeki beklemeler, ülkemize döviz kazandıran transit taşımacılığın geliştirilmesi ve hızlandırılması, antrepolara konacak eşyalar için ek teminat istenmesi ile döviz kurlarındaki artışların limanlar ve antrepolarda yarattığı yığılmalar konularının yanı sıra lojistik sektörünün gündeminde yer alan diğer konuları iletme fırsatı buldu.

Devletin yerlileştirme ve millileştirme politikalarını destekleyecek şekilde yurt içi ve yurt dışı lojistik akışların iyileştirilmesine yönelik değerlendirmelerde bulunulan toplantıyı takip eden hafta içinde beklenen adımlar atıldı. Gümrük idaresi tarafından hazırlanan antrepolarda istenen ilave teminatların iptal edilmesi ve götürü teminat sistemine geri dönülmesine yönelik yönetmelik değişikliği sektörün görüşüne sunuldu. UTİKAD’ın önemle üzerinde durduğu ve Cumhurbaşkanlığı nezdinde değerlendirilmesi için yoğun çaba gösterdiği götürü teminat sistemine geri dönülmesi ile limanlardaki ve antrepolardaki teminata bağlı tıkanıkların açılması ve lojistik akışların hızlanması hedefleniyor. 


UTİKAD Hakkında;
   
1986 yılında kurulan Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği (UTİKAD); lojistik sektörünün en önemli sivil toplum kuruluşlarından birisi olarak Türkiye’de ve uluslararası alanda kara, hava, deniz, demiryolu, kombine taşımacılığı ile lojistik hizmetler üreten firmaları aynı çatı altında toplamaktadır. UTİKAD, üyelerine verdiği hizmetlerin yanı sıra, lojistik sektörünün dünya çapındaki en büyük sivil toplum kuruluşu olan Uluslararası Taşıma İşleri Organizatörleri Dernekleri Federasyonu’nun (FIATA) Türkiye temsilciliğini üstlenmiş ve ülkemizi FIATA Yönetim Kurulu’nda temsil etmektedir. Ayrıca Avrupa Taşıma İşleri Organizatörleri, Taşımacılık, Lojistik ve Gümrükleme Hizmetleri Derneği (CLECAT) üyesi ve Ekonomik İş birliği Teşkilatı Lojistik Sağlayıcıları Dernekleri Federasyonu (ECOLPAF) kurucu üyesidir.
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